

武进从源头预防农民工欠薪纠纷

对可能倒闭欠薪的企业建“危险清单”重点监控

临近年底,欠薪讨薪状况也会凸显。记者从武进司法局了解到,武进建立了可能倒闭欠薪企业“危险清单”,从源头预防,及早防范欠薪纠纷在年底集中发生。

据悉,武进司法局在年初即及时排查各镇运行存在欠债风险的企业名录,尤其重点监控资产负债较高,企业主社会信用不良的企业,将该企业列入“危险清单”重点监控。

同时,与税务部门、工商部门、劳动部门实时连动,监控列入危险清单企业,一旦发现企业运行出现异动,及时对企业主进行重点监控。对排查中发现的存在企业主跑路或资金链断裂危险的企业,采取“三步曲控制法”,如控制工厂公章,以防止企业主二次担保,引发更大的债

务危机;控制企业门卫,关键危险企业联防队员进驻,工厂设备等“只进不出”,防止企业主提早转移物质;控制企业主,预防企业主提前离开本地或携款离境。

据介绍,今年年初,司法局对武进区滢里镇两家区内化纤企业重点监控,到今年秋季,两家企业相继发生资金链断裂,出现倒闭危险,因为前期开展的监控工作扎实有效,企业的相关现金、物质被有效封存,使得企业员工工资的拖欠问题得以有效解决,最终避免了群体性讨薪事件的发生。

目前,该“危险清单”制度已经在武进全面实施,各乡镇的危险企业已提前列入监控范围之内。

陆俊 葛小林

相关新闻

借口转型升级 拖欠农民工工资

金坛一服装厂拖欠13名农民工工资及社会保险,被员工告上法庭,企业竟然以转型升级为借口拒付拖欠工资和返还农民工先期垫付的社会保险费。近日,金坛法院成功调解纠纷,保障了员工权益。

金坛女子张某自2011年2月份到金坛一家服装厂上班。今年1月份,张某发现公司未支付当月工资,2月份张某被公司告知长期休息,并且也不再为张某支付各项保险。这一休息,公司就再也没有通知她回去上班。公司内和张某有着相同遭遇的,还有李某等12人。

这些农民工到法院起诉服装厂,要求支付拖欠的工资和返还先期垫付的各项保险费用。当承办法官询问该企业为何拖欠工资时,该企业老板竟称该厂正在转型升级,所以没钱支付这些农民工工资和缴纳社会保险。

经法院调解,最终双方达成协议。服装厂支付每名员工工资3000元以及各项保险7800元,共计14万多元。另外如果企业在未履行协议按时支付所欠款项的情况下,还将支付每名农民工违约金2000元。 陈德严 杨亚坤 刘国庆

微新闻

1-11月固定资产投资增长18.6%

@顾展 王玉 昨日,记者从常州统计局获悉,1-11月,常州全市完成固定资产投资2646.7亿元,同比增长18.6%。截止到11月底,全市亿元以上在建投资项目477个,比去年同期增加38个,本年完成投资895.3亿元,同比增长32.4%;亿元以上项目投资占全市固定资产投资比重为33.8%。

丹金溧漕河溧阳段三级航道整治正式实施

@史昊 王玉 昨日,记者从溧阳交通局获悉,丹金溧漕河(溧阳段)三级航道整治工程近日正式进入实施阶段。据悉,丹金溧漕河航道整治工程是全省重点水运基础设施建设项目。

亏损工业企业比年初减少463家

@周密 王玉 昨日,记者从常州统计局获悉,1-10月,全市规模以上工业企业累计实现主营业务收入8340.42亿元,同比增长13.3%,实现利润367.29亿元,同比增长20.7%。截至10月底,全市规模以上工业企业中亏损企业数,由年初的1112家减少至649家。

说法

昔日好友翻脸 偷对方银行卡报复

两名昔日好友闹翻后,一方居然决定盗窃对方东西进行报复。近日,武进法院开庭审理了此案。

来常打工的小娜今年还未满18周岁,与同在常州打工的小英结识成了好朋友。可是随着交往的深入,一些琐事导致俩人之间发生了小摩擦,小娜觉得小英看不起人,于是搬出了合租的出租屋。

虽然搬出去了,但想到小英的盛气凌人,小娜仍然气不过,于是决定去偷小英的东西报复。小娜拿原来出租房的钥匙来到小英住处,盗走了小英的银行卡,后通过转账窃得卡内的2500元。

案发后,小娜如实供述了自己的犯罪事实,并积极地退还全部赃款。法庭上,承办法官对小娜进行了当庭教育。考虑到小娜是未成年人,归案后认罪态度较好并主动退赃,承办法官依法从轻判决,判处小娜犯盗窃罪,判处有期徒刑2500元。(文中当事人为化名)潘羽 刘国庆

流窜三地飞车抢夺 “摩托党”落法网

尽管跨三地流窜作案,作案时戴口罩、头盔以遮挡面部,作案后驾驶摩托车迅速逃逸,但犯罪嫌疑人还是留下了蛛丝马迹,并落入了金坛警方布控的天罗地网。近日,金坛市公安局成功破获系列抢劫、抢夺案件。

王某、舒某是服刑期间结识的“狱友”,出狱后便商量“干一票”。两人从10月底以来,驾驶摩托车飞车抢夺路边行人财物的手段先后作案八起,作案地点跨武进、金坛、丹阳三地,涉案价值万余元。10月30日12时许,他们窜至丹阳抢了一女子挎在肩上的一挎包,抢走现金、iPhone4S手机等物,导致女子摔伤严重。11月22日下午,他们在金坛抢路边行人时,有致使一名受害人摔倒受伤。

金坛警方通过调查,最终锁定王某、舒某,并迅速将两人抓获。昨天,两人因涉嫌抢劫,被金坛市检察院批准逮捕。 曹洋 葛小林



画说常州

心理健康服务 巡回公益赠书

近日,常州市心理学会社会心理专业委员会组织开展的心理志愿者公益赠书活动,发放《常州市心理健康服务指南》800多本。协会“绿色心林”志愿者们还将通过巡回赠书、巡回讲座等多种形式,进行公益心理服务。需要提供巡回赠书、讲座的机构、单位可以报名预约。热线电话:86956981 虞宙 葛小林 文/摄

看到女子当街遭抢,见义勇为挺身而出 两保安勇擒歹徒受表彰

常州市虹景物业两名保安员看见一女子被歹徒抢劫,见义勇为挺身而出,最终将歹徒成功抓获。12月13日,常州市天宁区见义勇为基金会专门上门,对保安朱圣贵和孟沙成进行了表彰奖励。

9月2日下午1时许,吴女士上班走到红梅西村游泳池南边小公园时,一名黑衣男子突然从后面蹿出,采用言语威胁的手段,将吴女

士的iPhone4手机抢走后,男子迅速逃走。

吴女士赶紧呼救,虹景物业保安闻讯后立即向歹徒追去。

“当时我正在巡逻,听到有人求助后,便立即通过电台召集正在巡逻的保安人员查找可疑人员。”虹景物业红梅西村保安队长朱圣贵介绍说,为了确保万无一失,他还通知小区各出入口的值守人员

立即封锁通道,以防歹徒脱逃。

接到队长指令后,保安队员孟沙成立即展开了排查,并在红梅西村45幢丁单元车库内发现歹徒。“为了防止他跑掉,我赶紧通知队友们前来汇合。”孟沙成说。

眼见脱逃无望,歹徒赶紧将手机扔了出去,并束手就擒。

目前,抢劫嫌疑人徐某已被公安机关逮捕。 李国振 葛小林

小伙月薪4000多,偷东西不销赃只为刺激

什么不好做,竟模仿韩剧当小偷

在常州打工的男子高某有一份月薪4千多的工作,因沉迷韩剧剧情,喜欢剧中一有着偷窃、偷窥癖的角色,自己竟“献身体验”。

12月12日中午,新北区圩塘下坝头村村民陈师傅回到家,看见房客小丽举着手臂指指隔壁。接着,小丽又连续咳嗽暗示。陈师傅这才注意到,家门多了一辆电动车,难道是贼进了家?

小丽发短信给丈夫,又叫了一个工友,几个人一起守在302门外。10多分钟后,一名男子从302屋内出来,被抓个正着。圩塘派出

所接警赶到现场,这个26岁的安徽籍盗窃嫌疑人高某交代,自己是因为沉迷韩剧情节,才做小偷的。

当天,民警带着高某来到他的暂住地,结果发现除了桌上、床边各摆一个台式电脑外,衣柜里还藏着6台笔记本电脑,5件女士外套,另外家里还搜出4幅十字绣、9部手机以及40多把钥匙。

经审讯,高某交代他平时在新北区一家工厂做技术工,月薪超过4千元,以前并没有盗窃前科。但从今年6月份起,他逐渐热衷于白日闯,大白天窗至新桥、龙虎塘、

圩塘等地的8户居民家中,先在卧室床上躺上一会儿,随后打开电脑将女主人的照片欣赏一番,最后将电脑、女士外套等他感兴趣的物品盗走。而且他偷盗得手后,并没有进行销赃,而是把所有的赃物藏匿在家中,有空就拿出来欣赏。

高某交代说,在今年六七月份,他看了某部韩剧,剧中有个小偷到人家盗窃,有时候就藏在事主家中乘机偷窥,他于是盲目模仿,也想追求这种刺激。

因涉嫌盗窃,高某目前已被刑拘。 刘文佳 葛小林

老牛发狂顶死主人 警察开枪击毙

溧阳一头饲养了8年的牛突然发狂,将主人徐老汉顶死。村民报警求助,警察赶到后开枪射击,将疯牛“就地正法”。

徐老汉今年64岁,家住溧阳市上兴镇永和村。永和村由于地处偏远山村,土地较为零星、分散,大农机无法下田作业,所以村里仍沿袭了传统式牛耕种的方式。

12月11日中午11点多,邻居汪某气冲冲跑到徐老汉家,冲着徐老汉的老伴抱怨说,他家的牛跑到自己油菜地里,把油菜都踩坏了。

徐老汉的老伴觉得奇怪,老伴8点多就牵着牛去耕田了,牛怎么会跑了?她和汪某立即前去找,赶到田边,眼前的场景让他们吓了一跳,只见徐老汉已被牛顶死在了沟里。

据村民介绍,事发前一天,徐老汉家的牛就曾把一个过路人的三轮车顶翻,幸好没伤着人。为防止这头牛继续害人,村民立刻报警。民警赶来找到了这头牛,开枪将其“就地正法”。 徐蕾 葛小林

句容供电加强 冬季交通安全管控

昨天,句容市供电公司组织兼职驾驶员,开展冬季交通安全专题教育活动。

句容市供电公司将交通安全纳入企业安全生产范畴,提升车辆管理水平和驾驶员素养;建立健全车辆基础资料,全面加装GPS监控系统,定期检查车辆技术状况、车容车貌、百公里油耗等情况;加强安全法规学习;加强问题管理,建立车辆管理问题库和工作小组,发现车辆安全隐患第一时间上报、会诊、消缺;加强氛围营造,开展劳动竞赛活动。在今年镇江供电系统驾驶专业技能竞赛中,句容市供电公司摘得团体、个人两项第一。 胡春光 林清智